
 

 

Προσ:         Καλλικζα, 18/01/2022 

Υπουργείο Υποδομών &Μεταφορών     Αρ. Πρωτ.: 0058 

Τφυπουργό  

κ. Μιχάλθ Παπαδόπουλο 

 
Αξιότιμε κ. Υφυπουργζ, 
 
Αρχικϊσ κα κζλαμε να ςθμειϊςουμε ότι ςτθ ςυνάντθςι μασ, τθν 11θ-01-2022 ςτο Τπουργείο, 
παρουςία ςασ και του επιτελείου ςασ με αντιπροςωπεία του υνδζςμου μασ, κεωροφμε ότι ζγινε 
ζνασ εποικοδομθτικόσ διάλογοσ όπου τζκθκαν επί τάπθτοσ μια ςειρά από ηθτιματα κομβικισ 
ςθμαςίασ ςτον χϊρο του αυτοκινιτου και αφοροφν δεκάδεσ χιλιάδεσ επαγγελματίεσ του κλάδου 
αλλά και εκατομμφρια καταναλωτζσ. 
 
Ανακεφαλαιώνοντασ ςυνοπτικά όςα ςυηθτικθκαν ςτθν ςυνάντθςι μασ, παρακζτουμε ςυνοπτικά 
τα κυριότερα ςθμεία: 
 
Αναφορικά με τα Πιςτοποιθτικά Σεχνικοφ Ελζγχου για τα ειςαγόμενα μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα: 
 
- Σονίςτθκε από τθν πλευρά μασ το γεγονόσ ότι θ απαίτθςθ προςκόμιςθσ ιςχφοντοσ Πιςτοποιθτικοφ 
Σεχνικοφ Ελζγχου κατά τθ ςτιγμι τθσ ΔΑΟ (δθλαδι τθσ άφιξθσ του οχιματοσ ςτθ χϊρα μασ) ζχει 
δθμιουργιςει πλείςτα προβλιματα κατά τθν ειςαγωγι για μια ςειρά από λόγουσ, ο κυριότεροσ εκ 
των οποίων αφορά ςε ενδεχόμενεσ κακυςτεριςεισ κατά τθν μεταφορά των οχθμάτων από τθ χϊρα 
του εξωτερικοφ ςτθ χϊρα μασ. υμφωνικθκε να τροποποιθκεί θ απαίτθςθ για ιςχφον Πιςτοποιθτικό 
με βάςθ τθν θμερομθνία του παραςτατικοφ αγοράσ και όχι τθσ ΔΑΟ. 
 
- υηθτικθκε το "κενό" που υπάρχει ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία αναφορικά με το ότι δεν υπάρχει 
πρόβλεψθ για το ενδεχόμενο απϊλειασ ι καταςτροφισ του γνιςιου Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ 
Ελζγχου, από τθ ςτιγμι τθσ αγοράσ του οχιματοσ μζχρι και τθν ταξινόμθςι του οπότε και γίνεται 
απαιτθτι θ προςκόμιςι του. Η προςκόμιςθ αντιγράφου γίνεται δεκτι ςε κάποιεσ μεμονωμζνεσ 
περιπτϊςεισ και αναλόγωσ τθ χϊρα προζλευςθσ (πχ Ιταλία) αλλά ςε άλλεσ όχι (πχ. Γερμανία). 
υηθτικθκε θ αναγκαιότθτα εξεφρεςθσ μια ενιαίασ λφςθσ για όλα τα αυτοκίνθτα ανεξαρτιτωσ 
χϊρασ προζλευςθσ, ζτςι ϊςτε να γίνεται δεκτό κάκε αντίγραφο του πρωτότυπου αν αυτό ζχει χακεί, 
ακόμα και ςε θλεκτρονικι μορφι (πχ e-mail) και ταυτοχρόνωσ να διαςταυρϊνεται ςε αυτζσ τισ 
περιπτϊςεισ θ γνθςιότθτα του από τισ αντίςτοιχεσ θλεκτρονικζσ πλατφόρμεσ που είναι διακζςιμεσ 
ςε κάκε κράτοσ για το ςκοπό αυτό. 
 
χετικά με τθ διαδικαςία ταξινόμθςθσ και πιο ςυγκεκριμζνα τθν αφξουςα ακολουκία χιλιομζτρων 
που πρζπει να υφίςταται ςτα ζγγραφα που κατατίκενται (χιλιόμετρα 
ΚΣΕΟ>Χιλιόμετρατιμολογίου>χιλιόμετρα Πιςτοποιθτικό Εκτελωνιςμοφ) για τθν ζκδοςθ αδείασ, 
ςυηθτικθκε το κζμα τθσ "ελαφρϊσ διαφοροποιθμζνθσ" ι "εφλογθσ διαφοροποίθςθσ" όπωσ 
αυτολεξεί αναφζρεται ςτθν εγκφκλιο με αρ.πρωτ. 70201-2021. 
 
- Η εν λόγω διατφπωςθ ςτθν ανωτζρω εγκφκλιο που αφορά τθν επιτρεπτι χιλιομετρικι διαφορά 
μεταξφ των εγγράφων τιμολογίου-ΚΣΕΟ-Πιςτοποιθτικοφ εκτελωνιςμοφ ζχει δθμιουργιςει πολλαπλά 
κωλφματα ςτισ ταξινομιςεισ, κακότι είναι αςαφισ και ςυνεπϊσ υπόκειται ςε υποκειμενικζσ 
ερμθνείεσ από τισ κατά τόπουσ διευκφνςεισ μεταφορϊν. Μάλιςτα θ ςυχνότθτα που ςυμβαίνει ςτθ 
πράξθ το φαινόμενο αυτό είναι πραγματικά μεγάλθ με αποτζλεςμα θ διαδικαςία ταξινόμθςθσ να 
γίνεται εξαιρετικά πολφπλοκθ ακόμα και για 5-10 χιλιόμετρα διαφορά. Προσ αποφυγι τζτοιων 



παρερμθνειϊν προτείνουμε τθν αποςαφινιςθ τθσ επιτρεπτισ διαφοράσ μεταξφ των εγγράφων, 
κζτοντασ ζνα ςαφζσ εφροσ απόκλιςθσ με ςτρογγυλοποίθςθ ςτισ χιλιάδεσ είτε προσ τα πάνω είτε 
προσ τα κάτω. Επί παραδείγματι, αν ζνα αυτοκίνθτο ζχει 75684 χιλιόμετρα ςτο κοντζρ και άρα και 
ςτο Πιςτοποιθτικό Εκτελωνιςμοφ, ενϊ το τιμολόγιο αναγράφει 75000 ι 76000 τότε να μθν 
προκφπτει κϊλυμα κατά τθν ταξινόμθςθ, αφοφ κα πρόκειται ουςιαςτικά για τυπογραφικό λάκοσ και 
όχι για ςκόπιμθ παραποίθςθ. 
 
χετικά με τθν αναδρομικότθτα ςτο ιςτορικό ελζγχων ΚΣΕΟ: 
 
- Τπενκυμίςαμε ότι θ αναδρομικότθτα ςε βάκοσ... δζκα και πλζον ετϊν, ςτθριηόμενθ μάλιςτα ςε 
βάςεισ δεδομζνων αμφιβόλου αξιοπιςτίασ (μζχρι πρόςφατα δεν φωτογραφίηονταν τα κοντζρ, 
ςυνεπϊσ το ενδεχόμενο καταγραφισ λάκοσ χιλιομζτρων ιταν πολφ αυξθμζνο χωρίσ αυτι τθ 
δικλείδα αςφαλείασ) ζχει δθμιουργιςει περιςςότερα προβλιματα από όςα προςπάκθςε να λφςει. 
τα πρότυπα άλλων κρατϊν μελϊν όπωσ θ Ιταλία κ.α. που επίςθσ δοκίμαςαν και εν τζλει απζςυραν 
τθν αναδρομικότθτα ςε βάκοσ χρόνου προτείνουμε να εξακολουκεί να ιςχφει το μζτρο αλλά με τθν 
εξισ τροποποίθςθ: Να λαμβάνεται υπόψθ θ ιςτορικότθτα από το ζτοσ 2018 και μετά οπότε και οι 
βάςεισ δεδομζνων καταγραφισ χιλιομζτρων είναι απολφτωσ αξιόπιςτεσ κακότι οι χιλιομετρθτζσ 
φωτογραφίηονται και αποκθκεφονται ςτο αρχείο, ςυν ζναν ακόμα προγενζςτερο ζλεγχο. Δθλαδι 
ζνα αυτοκίνθτο με πρϊτθ ταξινόμθςθ το 2008 για παράδειγμα που κα περάςει ζλεγχο ΚΣΕΟ το 
2022, ο τεχνικόσ ζλεγχοσ να εμφανίηει το ιςτορικό ελζγχων του 2020, του 2018 και του 2016. 
 
Σζλοσ, αναφορικά με τθν πλατφόρμα ΜΕΜΟ που προωκείται από τισ αρμόδιεσ αρχζσ αναφζρκθκαν 
τα εξισ ςτθ ςυηιτθςι μασ: 
 
- Από τθν πλευρά μασ τονίςαμε ότι ο φνδεςμοσ μασ είναι πάντοτε κετικόσ προσ οποιαδιποτε μζτρο 
-ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ πλατφόρμα- όταν αυτι χρθςιμοποιείται ωσ εργαλείο για τον ζλεγχο 
τθσ διαφάνειασ ςτον κλάδο τθσ εμπορίασ αυτοκινιτων και κατ'επζκταςθ προσ το ςυμφζρον του 
καταναλωτι. Ωςτόςο κεωροφμε άκρωσ άδικο να εφαρμόηεται μονομερϊσ για τα ειςαγόμενα 
αυτοκίνθτα κακότι κάτι τζτοιο ειςάγει διακρίςεισ μεταξφ ομοειδϊν προϊόντων και κατά ςυνζπεια 
ςτοχοποιεί όλα τα αυτοκίνθτα ειςαγωγισ και κατ' επζκταςθ τουσ ειςαγωγείσ. Θεωροφμε λοιπόν 
μονόδρομο θ εν λόγω πλατφόρμα εφόςον ιςχφςει τελικά να αφορά το ςφνολο των 
κυκλοφοροφντων οχθμάτων ανεξαρτιτωσ προζλευςθσ. 
 
Επί τθσ διαδικαςίασ αναφορικά με τα δικαιολογθτικά που κα απαιτοφνται αναφζραμε ςτον Τπουργό 
και ςυμφωνικθκε ότι το Ιςτορικό Ανακλιςεων και το Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ πρζπει να 
εξαιρεκοφν από τα απαιτθτά ζγγραφα, το μεν πρϊτο να λαμβάνεται κατευκείαν από τισ Αρμόδιεσ 
Αρχζσ χωρίσ να επιφορτίηεται τθν διαδικαςία αυτι ο ειςαγωγζασ, το δε Πιςτοποιθτικό 
υμμόρφωςθσ να εξαιρεκεί εντελϊσ κακότι ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ είναι άλλωςτε αδφνατον 
να το προμθκευτεί ο ειςαγωγζασ. 
 
Σζλοσ, προσ αποφυγι άςκοπθσ γραφειοκρατίασ και επειδι το ςφνολο των εγγράφων που 
απαιτοφνται ςτθν πλατφόρμα ΜΕΜΟ είναι ακριβϊσ τα ίδια με τα ζγγραφα που κατατίκενται ςτο 
τελωνείο και ςτισ διευκφνςεισ μεταφορϊν για ταξινόμθςθ, προτείνουμε θ καταχϊρθςθ των 
εγγράφων ςτθ ΜΕΜΟ να γίνεται υπθρεςιακά κακότι μετά τθν ταξινόμθςθ όλα τα απαιτθτά ζγγραφα 
είναι διακζςιμα ςτα αρχεία τθσ Περιφζρειασ. 
 

Με εκτίμθςθ  
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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